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Ειςαγωγι 

Η παροφςα ετιςια ζκκεςθ εςωτερικισ αξιολόγθςθσ του Τμιματοσ Μθχανολόγων Μθχανικϊν (ΤΜΜ) του 

Πανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ (ΠΔΜ) ζχει ωσ ςτόχο τθν καταγραφι και αξιολόγθςθ των βαςικϊν 

ποςοτικϊν και ποιοτικϊν χαρακτθριςτικϊν που αφοροφν τθ λειτουργία και τθν πρόοδο του Τμιματοσ 

κατά το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2014-15. Για το ςκοπό αυτό ςυμπλθρϊκθκαν και παρατίκενται, ςτο Παράρτθμα 

τθσ παροφςασ ζκκεςθσ, οι ςχετικοί Πίνακεσ τθσ ΑΔΙΠ όπου καταγράφονται ποςοτικοί και ποιοτικοί δείκτεσ 

που χαρακτθρίηουν το Τμιμα για το 2014-15 ςε ςφγκριςθ με τισ αντίςτοιχεσ τιμζσ των προθγοφμενων 

ετϊν. Ιδιαίτερο βάροσ ςτθν παροφςα Ζκκεςθ δίνεται ςτθν παρουςίαςθ τθσ ερευνθτικισ δραςτθριότθτασ 

και αναγνϊριςθσ του ερευνθτικοφ ζργου των Κακθγθτϊν του Τμιματοσ.  

 

τελζχωςθ του τμιματοσ 

Στον Πίνακα 1, παρουςιάηεται ςυνοπτικά θ ςτελζχωςθ του Τμιματοσ ςε ανκρϊπινο δυναμικό (Κακθγθτζσ 

όλων των βακμίδων, μζλθ ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, διδάςκοντεσ με ςφμβαςθ και Διοικθτικό προςωπικό). Συνοπτικά: 

Υπιρξε αποχϊρθςθ λόγω ςυνταξιοδότθςθσ ενόσ Κακθγθτι και εςωτερικζσ εξελίξεισ ςε ανϊτερεσ 

βακμίδεσ. Η ζλλειψθ προςωπικοφ ςυνεχίηει να είναι φανερι. Η ανάγκθ ειδικά για τεχνικό προςωπικό είναι 

πολφ ζντονθ κακϊσ το Τμιμα ζχει ενιςχυκεί ςθμαντικά με εξειδικευμζνα εργαςτιρια.  Επίςθσ, θ χορθγία 

των Επϊνυμων Εδρϊν από τθ ΔΕΗ, μζςα από τθν τετραετι ςυμφωνία με το Πανεπιςτιμιο ςυνεχίηει να 

ενιςχφει με δφο Κακθγθτζσ ουςιαςτικά τθ λειτουργία του Τμιματοσ. 

 

Φοιτθτζσ του τμιματοσ και προγράμματα ςπουδών  

Στον Πίνακα 2 παρουςιάηεται θ εξζλιξθ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν του Τμιματοσ ςε όλα τα ζτθ  

ςπουδϊν. Στο ακαδθμαϊκό ζτοσ 2014-2015 υπιρξε ςθμαντικι μείωςθ των τελικά νεο-ειςερχόμενων 

φοιτθτϊν λόγω των αλλαγϊν ςτο κακεςτϊσ των μετεγγραφϊν ςτα Πανεπιςτιμια που είχε ωσ ςυνζπεια τθ 

μετακίνθςθ προσ άλλα Τμιματα μεγάλου αρικμοφ πρωτοετϊν. Σε κάκε περίπτωςθ ο ονομαςτικόσ αρικμόσ 

των νζο-ειςερχόμενων φοιτθτϊν είναι μεγάλοσ ςε ςχζςθ με τισ υποδομζσ και το προςωπικό του Τμιματοσ  

το οποίο εξακολουκεί να λειτουργεί ςε οριακό επίπεδο με βάςθ τον αρικμό των φοιτθτϊν. Συνεπϊσ, 

κεωρείται ηωτικισ ςθμαςίασ θ άμεςθ βελτίωςθ των υποδομϊν κακϊσ και θ αφξθςθ του προςωπικοφ, 

ϊςτε ο αρικμόσ ειςακτζων να διατθρθκεί ςε ρεαλιςτικά μεγζκθ που να μποροφν να εξυπθρετθκοφν από 

το υπάρχον προςωπικό και υποδομζσ (περίπου 60-70 φοιτθτζσ/ζτοσ). 

Στον Πίνακα 5, παρουςιάηονται τα ποςοτικά ςτοιχεία που ςχετίηονται με τθν εξζλιξθ του αρικμοφ των 

κζςεων και των αποφοίτων του Προγράμματοσ Διδακτορικϊν Σπουδϊν. Παρατθρείται ότι θ μζςθ διάρκεια 

απόκτθςθσ του διδακτορικοφ διπλϊματοσ είναι τα 6,5 ζτθ ενϊ ο αρικμόσ αιτιςεων εκπόνθςθσ 

διδακτορικϊν διατριβϊν παραμζνει ςτακερόσ. Στον Πίνακα 6, παρουςιάηεται θ κατανομι βακμολογίασ και 

ο μζςοσ βακμόσ πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΠΣ). Παρατθρείται 
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μικρι αφξθςθ (ο βακμόσ πτυχίου πλθςιάηει το 7) ςε ςχζςθ με προθγοφμενα ακαδθμαϊκά ζτθ.  Στουσ 

Πίνακεσ 7 και 8 παρουςιάηονται ςτοιχεία που αφοροφν τον αρικμό των αποφοιτθςάντων ςε ςχζςθ με 

αυτόν των μθ αποφοιτθςάντων. Σε όλεσ τισ περιπτϊςεισ αν κεωριςουμε ζνα μζςο όρο διάρκειασ 

ςπουδϊν τα 6,5 ζτθ, προκφπτει ότι το ποςοςτό αποφοιτθςάντων είναι λίγο μεγαλφτερο από το 50%. Το 

ποςοςτό αυτό είναι μεγαλφτερο από το μζςο όρο που ιςχφει για τα Ελλθνικά Πανεπιςτιμια. Δυςτυχϊσ δεν 

υπάρχουν ςτθν παροφςα φάςθ ςτοιχεία για τθν επαγγελματικι ζνταξθ των αποφοίτων του ΠΠΣ, κάτι το 

οποίο αναμζνεται να βελτιωκεί μζςα από τισ δράςεισ τθσ Δομισ Απαςχόλθςθσ και Σταδιοδρομίασ (ΔΑΣΤΑ), 

όπωσ είναι π.χ. το Γραφείο Διαςφνδεςθσ. 

Στον Πίνακα 12 παρατίκενται τα μακιματα του Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΠΣ) για το 2014-

2015. Υπάρχουν μικρζσ διαφοροποιιςεισ ςε ςχζςθ με το 2013-2014 λόγω τθσ προςκικθσ νζων μακθμάτων 

ςτο Πρόγραμμα Προπτυχιακϊν Σπουδϊν αλλά και απενεργοποίθςθσ άλλων. 

  

Ερευνθτικό ζργο τμιματοσ 

Οι Πίνακεσ 15, 16 και 17 αναφζρονται ςε ποςοτικά ςτοιχεία και δείκτεσ που αφοροφν το ερευνθτικό ζργο 

των Κακθγθτϊν του Τμιματοσ, ζτςι όπωσ ζχουν αποτυπωκεί ςτο ςφςτθμα τθσ ΜΟΔΙΠ. Ειδικότερα ςτον 

Πίνακα 15 αποτυπϊνεται αρικμθτικά το ςυγγραφικό ζργο των Κακθγθτϊν του Τμιματοσ. Όςον αφορά τισ 

επιςτθμονικζσ δθμοςιεφςεισ ςε επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ (Β),  μετά τθν πτϊςθ που ςθμειϊκθκε το 

2014, το ζτοσ 2015 παρατθρείται μια αφξθςθ κατά 47% (από 21 ςε 31 δθμοςιεφςεισ). Στθν περίπτωςθ των 

εργαςιϊν ςε πρακτικά ςυνεδρίων με κριτζσ (Γ), ςθμειϊκθκε μείωςθ το 2015 ςε ςχζςθ με το 2014 (από 58 

το 2014 ςε 35 το 2015), τάςθ θ οποία μπορεί να αποδοκεί ςτθν οικονομικι ςτενότθτα και ςτθ λιξθ 

πολλϊν ερευνθτικϊν προγραμμάτων το ζτοσ 2015, που δεν επζτρεψε ςτουσ Κακθγθτζσ να ςυμμετάςχουν 

ςε ςυνζδρια   

 

Αναγνώριςθ ερευνθτικοφ ζργου 

Στον Πίνακα 16 παρατίκενται ςτοιχεία που αφοροφν τθν αναγνϊριςθ του επιςτθμονικοφ και ερευνθτικοφ 

ζργου των Κακθγθτϊν του Τμιματοσ. Παρατθρείται μια μικρι μείωςθ ςτον αρικμό των ετεροαναφορϊν 

με βάςθ το προθγοφμενο ζτοσ (2014).  

Στον Πίνακα 17, παρουςιάηεται ςυνοπτικά θ διεκνισ ερευνθτικι και ακαδθμαϊκι παρουςία του Τμιματοσ 

μζςω του αρικμοφ των Κακθγθτϊν που ςυμμετζχουν ςε διεκνι ανταγωνιςτικά ερευνθτικά προγράμματα. 

Με βάςθ τουσ πίνακεσ τθσ ΜΟΔΙΠ παρατθρείται ότι από τα ζτθ 2013 και μετά δεν υπάρχει παρουςία του 

Τμιματοσ ςε διεκνι προγράμματα. Αυτό οφείλεται αφενόσ ςτο γεγονόσ ότι “τρζχουν” ζργα που ζχουν 

ξεκινιςει πριν το 2012 και ζχουν διάρκεια τριϊν ετϊν και άνω και αφετζρου ςτο γεγονόσ ότι τθν τελευταία 

τριετία δεν υπιρξε επιτυχισ εξζλιξθ ςε προτάςεισ ςτο πλαίςιο του HORIZON 2020. Αντικζτωσ, όπωσ 

προκφπτει από τα βιογραφικά ςτοιχεία των Κακθγθτϊν του Τμιματοσ παρατθρείται ςυνζχιςθ τθσ ενεργοφ 
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ςυμμετοχισ τουσ ςε ανταγωνιςτικά εκνικά προγράμματα κακϊσ και ςε ερευνθτικά ζργα 

χρθματοδοτοφμενα απευκείασ από τθ Βιομθχανία. 

Στον πίνακα Ι παρουςιάηονται ςυγκριτικά αποτελζςματα μεταξφ των Τμθμάτων Μθχανολόγων Μθχανικϊν 

των Ελλθνικϊν Πανεπιςτθμίων. Τα αποτελζςματα αναφζρονται ςτο διάςτθμα από το 2010 ζωσ ςιμερα. Ο 

αρικμόσ εργαςιϊν που αναφζρονται ςτον πίνακα προιλκε από ςτοιχεία τθσ βιβλιογραφικισ βάςθσ 

Scopus, τα οποία δίνονται αναλυτικά για κάκε Τμιμα ςτουσ πίνακεσ που ακολουκοφν. Ο αρικμόσ των 

Κακθγθτϊν που χρθςιμοποιικθκε για κάκε τμιμα ϊςτε να προκφψει θ αναλογία δθμοςιεφςεων ανά 

Κακθγθτι, αναφζρεται ςτο μζςο όρο του αρικμοφ των υπθρετοφντων Κακθγθτϊν ςε κάκε Τμιμα ςτο 

ςυγκεκριμζνο χρονικό διάςτθμα. 

 

Πίνακασ Ι. Σφγκριςθ του Τμιματοσ με τα αντίςτοιχα Τμιματα των Ελλθνικών Πανεπιςτθμίων. 

  2010 - 2015 

 
Π.Γ.Μ.   Α.Π.Θ. Δ.Μ.Π.  Π.Π Π.Θ 

Απιθμόρ Δπγαζιών (Scopus)  255 589  490 825 410 

Μέζορ Απιθμόρ Καθηγηηών 15   31 44 45 20 

Αναλογία Απιθμού Δπγαζιών / Απιθμό 

Καθηγηηών 
17.00   19.00 11.14 18.33  20.50 

 

Από τα ςτοιχεία του πίνακα προκφπτει ότι το Τμιμα Μθχανολόγων Μθχανικϊν του ΠΔΜ παρουςιάηει 

παρόμοια αναλογία αρικμοφ εργαςιϊν προσ αρικμό Κακθγθτϊν με τα αντίςτοιχα Τμιματα των Ελλθνικϊν 

Πανεπιςτθμίων. Αυτι θ διαπίςτωςθ είναι αρκετά ικανοποιθτικι για το ερευνθτικό ζργο που διεξάγεται 

από τουσ Κακθγθτζσ ςτο Τμιμα, ειδικότερα αν λάβουμε υπόψθ ότι αποτελεί το νεότερο τμιμα και 

υπολείπεται αρκετά ςε ειδικό και βοθκθτικό ερευνθτικό προςωπικό ςε ςφγκριςθ με τα υπόλοιπα Τμιματα 

Μθχανολόγων Μθχανικϊν.  

Στθν ςυνζχεια παρουςιάηονται ςτατιςτικά ςτοιχεία από το ςφςτθμα Scopus για το δθμοςιευμζνο ζργο ςτο 

τμιμα για το ίδιο χρονικό διάςτθμα (από το 2010 μζχρι και ςιμερα).  

Στα Σχιματα 1 και 2 που ακολουκοφν απεικονίηονται τα ακαδθμαϊκά/εκπαιδευτικά ιδρφματα με τισ 

περιςςότερεσ ςυνεργαςίεσ με το Τμιμα ςε παραγωγι δθμοςιευμζνου ζργου. Όπωσ παρατθρείται 

δεςπόηουν κυρίωσ τα ιδρφματα τθσ θμεδαπισ με κυριότερουσ φορείσ το ΑΠΘ, το ΕΚΕΤΑ, το Πολυτεχνείο 
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Κριτθσ, το Δθμόκριτο, το ΤΕΙ Δυτικισ Μακεδονίασ,  το ΕΜΠ και το Πανεπιςτιμιο Θεςςαλίασ. Αξιοςθμείωτθ 

είναι θ φπαρξθ ςτθν λίςτα του Eidgenossiche Technische Hochschule Zurich 

  

Σχιμα 1: Τα 10 πρώτα ςυνεργαηόμενα ιδρφματα ςε δθμοςιεφςεισ 

 

Σχιμα 2: Συνεργαςίεσ με ιδρφματα του εξωτερικοφ 

 

Στο Σχιμα 2 απεικονίηονται οριςμζνεσ από τισ ςυνεργαςίεσ με ιδρφματα του εξωτερικοφ, ενϊ ςτο Σχιμα 3 

φαίνονται οι χϊρεσ με τισ οποίεσ οι Κακθγθτζσ του Τμιματοσ ςυνεργάηονται για τθν παραγωγι 

δθμοςιεφςεων. Όπωσ γίνεται φανερό οι ΗΠΑ πρωτοςτατοφν ςτισ ςυνεργαςίεσ, ενϊ ακολουκεί θ Γαλλία 

και θ Ελβετία. Στισ χϊρεσ εκτόσ Ευρϊπθσ, πζρα από τισ ΗΠΑ παρατθροφμε ςυνεργαςίεσ με τθ Σαουδικι 

Αραβία, τθν Αυςτραλία και τθν Κίνα.  
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Σχιμα 3: Συνεργαςίεσ με ιδρφματα τθσ αλλοδαπισ ςτισ δθμοςιεφςεισ 

 

Παρακάτω παρατίκεται θ ανάλυςθ των δθμοςιεφςεων ανά τφπο δθμοςίευςθσ. Όπωσ παρατθροφμε το 

70% αφορά τισ ςυνικεισ δθμοςιεφςεισ ςε επιςτθμονικά περιοδικά, ενϊ περίπου το 25% ςε δθμοςιεφςεισ 

που ζχουν προκφψει από ςυμμετοχζσ ςε ςυνζδρια.  

 

 

Σχιμα 4: Κατανομι εργαςιών ανά τφπο δθμοςίευςθσ 

 

Τζλοσ ςτο Σχιμα 5 απεικονίηεται θ κατανομι των δθμοςιεφςεων ανά κεματικι περιοχι. Όπωσ γίνεται 

φανερό, πάνω από τισ μιςζσ δθμοςιεφςεισ ςχετίηονται με τθν επιςτιμθ τθσ Μθχανικισ, ενϊ το 22% 
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ςχετίηεται με τθν επιςτιμθ Περιβάλλοντοσ. Από το ςφνολο των δθμοςιεφςεων το περίπου 20% ςχετίηεται 

με κζματα ενζργειασ ενϊ το 17% με τθν επιςτιμθ και τθν τεχνολογία των υλικϊν.  

 

 

Σχιμα 5: Κατανομι δθμοςιεφςεων ανά κεματικι περιοχι 

 

Αξιολόγθςθ του διδακτικοφ ζργου από τουσ φοιτθτζσ  

Στα Διαγράμματα 1 ζωσ 4 παρουςιάηονται ςυνοπτικά τα αποτελζςματα τθσ θλεκτρονικισ αξιολόγθςθσ του 

διδακτικοφ ζργου από τουσ φοιτθτζσ για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2014-15. Συγκεκριμζνα, τα Διαγράμματα 1 

και 2 (ςελ.36-37) αφοροφν το χειμερινό εξάμθνο, ενϊ τα Διαγράμματα 3 και 4 (ςελ.38-39) αφοροφν το 

εαρινό εξάμθνο και περιλαμβάνουν τα ςυγκεντρωτικά αποτελζςματα τθσ αξιολόγθςθσ ανά ερϊτθςθ και 

ανά ενότθτα ερωτιςεων, αντίςτοιχα. Από τα αποτελζςματα τθσ αξιολόγθςθσ είναι εμφανζσ ότι οι φοιτθτζσ 

κρίνουν κατά μζςο όρο ωσ κετικι τθν ποιότθτα των ςπουδϊν ςτο Τμιμα κακϊσ θ μζςθ βακμολογία των 

περιςςότερων ερωτιςεων είναι αρκετά υψθλι. Αξίηει να ςθμειωκεί, επίςθσ, ότι θ μζςθ βακμολογία των 

φοιτθτϊν ςτο ςφνολο των διάφορων ενοτιτων του ερωτθματολογίου είναι αυξθμζνθ ςε ςχζςθ με τθν 

αντίςτοιχθ βακμολογία των ακαδθμαϊκϊν ετϊν 2012-2013 και 2013-2014, γεγονόσ που καταδεικνφει τθ 

βελτίωςθ που ζχει επζλκει ςτο διδακτικό ζργο του Τμιματοσ.  

Επιπλζον, προκειμζνου να αντιμετωπιςκεί θ μειωμζνθ ανταπόκριςθ των φοιτθτϊν ςτθ διαδικαςία τθσ 

θλεκτρονικισ αξιολόγθςθσ, που είχε παρατθρθκεί κατά τα δφο προθγοφμενα ακαδθμαϊκά ζτθ, ζγινε μια 

προςπάκεια καλφτερου προγραμματιςμοφ τθσ διαδικαςίασ και μεγαλφτερθσ ευαιςκθτοποίθςθσ των 

φοιτθτϊν. Η προςπάκεια αυτι είχε ωσ αποτζλεςμα  τθ μικρι αφξθςθ του αρικμοφ των φοιτθτϊν που 

ςυμμετείχαν ςτθν αξιολόγθςθ, ωςτόςο θ ςυμμετοχι παραμζνει ςχετικά χαμθλι. Προτείνεται, λοιπόν, θ 

λιψθ επιπλζον μζτρων με ςτόχο τθν αφξθςθ τθσ ςυμμετοχισ των φοιτθτϊν ςτθ διαδικαςία αξιολόγθςθσ.  
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Διοικθτικζσ υπθρεςίεσ και υποδομζσ  

Στθ διάρκεια του ακαδθμαϊκοφ ζτουσ 2014-15, ςτο Τμιμα πραγματοποιικθκαν δράςεισ ςε επίπεδο 

βελτίωςθσ του επιπζδου και τθσ αποτελεςματικότθτασ των Διοικθτικϊν Υπθρεςιϊν.  Όςον αφορά 

δραςτθριότθτεσ ςχετικζσ με τθν εκτζλεςθ του ζργου τθσ Γραμματείασ αλλά και τθν οργάνωςθ αυτοφ, 

ζγιναν τα ακόλουκα: 

 Χριςθ νζου προγράμματοσ ςτο θλεκτρονικό πρόγραμμα τθσ Γραμματείασ (Cardisoft), για άντλθςθ 

ςτατιςτικϊν ςτοιχείων με δυνατότθτα περιςςότερων ςυνδυαςμϊν/επιλογϊν και μεγαλφτερθ 

εγκυρότθτα. 

 Χριςθ ψθφιακισ υπογραφισ ςε ζγγραφα προσ φοιτθτζσ, κλπ.  

 Προςπάκεια για πιο άμεςθ και αποτελεςματικι διεκπεραίωςθ εκκρεμοτιτων από όλουσ τουσ 

υπαλλιλουσ τθσ Γραμματείασ. 

 Συνεργαςία με φοιτθτζσ για κατάρτιςθ  προγράμματοσ μακθμάτων και εξετάςεων.  

 Ηλεκτρονικι καταγραφι διδακτορικϊν διατριβϊν ςτο Ε.Κ.Τ.  

Όςον αφορά υπθρεςίεσ που ςχετίηονται με αιτιςεισ των φοιτθτϊν, ζγινε ειςαγωγι των εξισ δυνατοτιτων: 

 Ηλεκτρονικζσ δθλϊςεισ μακθμάτων από πλευράσ φοιτθτϊν. 

 Ειςαγωγι προδιατυπωμζνων ερωτιςεων και αντίςτοιχων απαντιςεων, ςτθν ιςτοςελίδα του 

Τμιματοσ, για  πιο άμεςθ εξυπθρζτθςθ/ενθμζρωςθ των φοιτθτϊν, πάνω ςε κζματα που αφοροφν 

τισ ςπουδζσ τουσ.  

Επιπλζον, ςυνεχίςτθκε θ προςπάκεια αναβάκμιςθσ τθσ ιςτοςελίδασ του Τμιματοσ και επιλζχκθκε ζνα 

περιςςότερο ελκυςτικό για το χριςτθ περιβάλλον με ταυτόχρονθ αναδιαμόρφωςθ των ενοτιτων, ϊςτε να 

παρουςιάηεται ο ςφγχρονο και δυναμικόσ χαρακτιρασ του Τμιματοσ. Παράλλθλα δόκθκε ιδιαίτερθ 

ςθμαςία, ςε ςυνεργαςία του υπεφκυνου διαχειριςτι με τθ Γραμματεία, ςτθν ενθμζρωςθ  τθσ 

πλθροφορίασ, οφτωσ ϊςτε θ ιςτοςελίδα να αποτελεί βαςικό εργαλείο ενθμζρωςθσ των μελϊν του 

Πανεπιςτθμίου για τισ τρζχουςεσ δραςτθριότθτεσ και υποχρεϊςεισ τουσ.  

Σχετικά με τισ υπθρεςίεσ τθσ Γραμματείασ που αφοροφν τουσ διδάςκοντεσ, εγκαινιάςκθκε θ δυνατότθτα 

καταγραφισ βακμολογίασ εκ μζρουσ των διδαςκόντων θλεκτρονικά.  Μία επίςθσ ςθμαντικι αλλαγι αφορά 

τθν ζκδοςθ παραρτιματοσ διπλϊματοσ ςτα ελλθνικά και τα αγγλικά (Diploma Supplement) ςφμφωνα με 

τισ ευρωπαϊκζσ οδθγίεσ για τθ μεταφορά των διδακτικϊν μονάδων ECTS.  

Επίςθσ, ζμφαςθ δόκθκε ςτθν αναβάκμιςθ του υπολογιςτικοφ εξοπλιςμοφ για εκπαιδευτικζσ  υπθρεςίεσ 

του Τμιματοσ. Ειδικότερα πραγματοποιικθκε: 

 Αναβάκμιςθ εργαςτθρίου υπολογιςτϊν με 20 υπολογιςτζσ i5 οι οποίοι μποροφν να υποςτθρίξουν 

όλα τα πακζτα λογιςμικοφ που διατίκενται ςτο Τμιμα. 

 Εγκατάςταςθ 15 υπολογιςτϊν ςτθν Αίκουςα 6 για τθν πραγματοποίθςθ 2 ταυτόχρονων 

εργαςτθρίων που απαιτοφν υπολογιςτζσ. 
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 Εγκατάςταςθ ςφγχρονων Projectors ςτισ αίκουςεσ 6, 4 και 3. 

 Εγκατάςταςθ Wifi ςε όλουσ τουσ ορόφουσ με Wifi για όςουσ ζχουν λογαριαςμό Eduroam . 

 Αγορά και εγκατάςταςθ επιςτθμονικοφ λογιςμικοφ (APSEN, RETScreen, κλπ). 

 

χζςεισ με κοινωνικοφσ/πολιτιςτικοφσ/παραγωγικοφσ (ΚΠΠ) φορείσ 

Οι ςυνεργαςίεσ του Τμιματοσ με κοινωνικοφσ/πολιτιςτικοφσ/παραγωγικοφσ φορείσ κρίνονται πολφ 

ικανοποιθτικζσ. Οι ςυνεργαςίεσ αυτζσ αφοροφν και το επιχειρθματικό πεδίο (Επιμελθτιρια, 

Επιχειρθματικοφσ Συνδζςμουσ, Επιχειριςεισ), και το χϊρο τθσ αυτοδιοίκθςθσ (Περιφζρεια,  Διμοι) και των 

πολιτιςτικϊν φορζων (Επιςτθμονικοφσ και Πολιτιςτικοφσ Συλλόγουσ). Ενδεικτικά αναφζρονται: 

 θ ςυνεργαςία με τα Επιμελθτιρια τθσ Περιφζρειασ και θ ενεργοποίθςθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 

των φοιτθτϊν του Τμιματοσ  ςε επιχειριςεισ τθσ περιοχισ 

 θ ςυνεργαςία με τθ ΔΕΗ, που εκφράηεται με το κεςμό των Επϊνυμων Εδρϊν τθσ ΔΕΗ 

 θ ςυνεργαςία με τουσ Διμουσ τθσ Περιφζρειασ και των Δθμοτικϊν Επιχειριςεων 

 θ ςυνεργαςία με τισ Αναπτυξιακζσ και ιδιαίτερα με τθν Αναπτυξιακι Δυτικισ Μακεδονίασ, ΑΝΚΟ 

 θ ςτενι ςυνεργαςία με το Τεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ – Τμιμα Δυτικισ Μακεδονίασ κυρίωσ 

μζςα από τθ ςυμμετοχι εκπροςϊπων του Τμιματοσ ςε ομάδεσ εργαςίασ του ΤΕΕ Δυτικισ 

Μακεδονίασ 

 θ εκπροςϊπθςθ του Τμιματοσ ςε επιτροπζσ, κυρίωσ επιτροπζσ που αφοροφν τθν ανάπτυξθ και 

τον επιχειρθςιακό ςχεδιαςμό τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Μακεδονίασ, του Διμου Κοηάνθσ και 

άλλων τοπικϊν και περιφερειακϊν φορζων. 

Γίνεται επίςθσ προςπάκεια ζνταξθσ και των φοιτθτϊν ςτθ λογικι των ανωτζρω δομθμζνων και 

λειτουργικϊν ςυνεργαςιϊν. Στο πλαίςιο προβολισ όλων αυτϊν των ςυνεργαςιϊν και τθσ ςυνολικισ 

παρουςίασ ςτο γίγνεςκαι τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Μακεδονίασ, πραγματοποιικθκε εορταςμόσ των 15 

χρόνων από τθν ίδρυςθ και λειτουργία του Τμιματοσ με ανοιχτι εκδιλωςθ ςτισ εγκαταςτάςεισ του 

Τμιματοσ. 

Τζλοσ, θ ςφνδεςθ τθσ ςυνεργαςίασ με ΚΠΠ φορείσ με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία εντοπίηεται ςε 

προγράμματα επιμόρφωςθσ και κερινά ςχολεία που διοργανϊνονται ςτο Τμιμα.  Ιδιαίτερθ ςθμαςία ζχει 

και ο κεςμόσ των ‘Ανοικτϊν Μακθμάτων’, δθλαδι των μακθμάτων που μποροφν να τα παρακολουκοφν 

ελεφκερα οι νζοι και νζεσ τθσ ευρφτερθσ περιοχισ. Στο πρϊτο ςτάδιο θ δράςθ αυτι αφορά τα μακιματα – 

εργαςτιρια τθσ Διαχείριςθσ Καινοτομίασ και Επιχειρθματικότθτασ.  

 

τρατθγικι Ακαδθμαϊκισ Ανάπτυξθσ  

Η Στρατθγικι Ακαδθμαϊκισ Ανάπτυξθσ του ΤΜΜ κατά το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2014-2015 περιλαμβάνει τθ 

ςχεδίαςθ Προγράμματοσ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΜΣ) ςε ςυνεργαςία με το Εκνικό Κζντρο Ζρευνασ και 

Τεχνολογικισ Ανάπτυξθσ (Ε.Κ.Ε.Τ.Α.) με τίτλο «Τεχνολογίεσ Διαχείριςθσ & Αξιοποίθςθσ Ενεργειακϊν 
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Πόρων». Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι θ προαγωγι τθσ γνϊςθσ και τθσ ζρευνασ ςε γνωςτικζσ περιοχζσ που 

άπτονται τθσ διαχείριςθσ και αξιοποίθςθσ των ενεργειακϊν πόρων, περιλαμβανομζνων των ορ υκτϊν 

καυςίμων και των Ανανεϊςιμων Πθγϊν Ενζργειασ. Το πρόγραμμα ςτοχεφει ςτθ διευκόλυνςθ τθσ 

προςαρμοςτικότθτασ των εκπαιδευόμενων ςτισ ραγδαίεσ αλλαγζσ που λαμβάνουν χϊρα ςτον τομζα τθσ 

παραγωγισ ενζργειασ, υπό το πρίςμα των μεταβολϊν που επιφζρουν ςτον ενεργειακό χάρτθ τόςο οι 

ραγδαία εξελιςςόμενεσ ςχετικζσ τεχνολογίεσ όςο και θ απαίτθςθ μετάβαςθσ ςτθ μεταλιγνιτικι περίοδο.  

Το ΤΜΜ κεωρεί τθν ζναρξθ λειτουργίασ του παρόντοσ ΠΜΣ  κομβικισ ςθμαςίασ για τθν περαιτζρω 

ανάπτυξθ του, κακόςον αυτό κα ςυμβάλλει ςθμαντικά ςτθν μετεκπαίδευςθ νζων αποφοίτων μθχανικϊν 

και επιςτθμόνων ςε νζεσ τεχνολογίεσ ςχετικζσ με τθ διαχείριςθ και αξιοποίθςθ ορυκτϊν και φυςικϊν 

ενεργειακϊν πόρων. Επιπλζον, το προτεινόμενο ΠΜΣ κα επιτρζψει τθν εκπαίδευςθ ςε εξειδικευμζνα 

επιςτθμονικά αντικείμενα και ερευνθτικζσ μεκόδουσ υποψθφίων διδακτόρων που κα ςυμβάλλουν ςτθ 

διεφρυνςθ των ερευνθτικϊν δραςτθριοτιτων του Τμιματοσ.  

 

υμπεράςματα 

Συμπεραςματικά, το επίπεδο και θ ποιότθτα τθσ διδαςκαλίασ και τθσ ζρευνασ που υλοποιείται ςτο Τμιμα 

εξακολουκεί να διατθρείται ςε καλά ςυνολικά επίπεδα ενϊ κεωρείται πολφ υψθλισ ςτάκμθσ ςε 

οριςμζνεσ περιοχζσ. Δεδομζνων των υποδομϊν και τθσ ζλλειψθσ υποςτιριξθσ του ερευνθτικοφ ζργου, του 

φόρτου εργαςίασ που ζχουν οι Κακθγθτζσ του Τμιματοσ ςε διδακτικό (4 μακιματα / ακαδθμαϊκό ζτοσ με 

ςυνολικά 8-12 ϊρεσ διδαςκαλίασ /εβδομάδα / Κακθγθτι και 3-5 ςπουδαςτικζσ-διπλωματικζσ εργαςίεσ 

κατά μζςον όρο / ζτοσ) θ δραςτθριότθτα των Κακθγθτϊν κα πρζπει να αξιολογθκεί ςτο ςυγκεκριμζνο 

πλαίςιο από αρκετά ζωσ πολφ καλι. Θα πρζπει επίςθσ να ςθμειωκεί ότι το Τμιμα Μθχανολόγων 

Μθχανικϊν είναι το παλαιότερο και πιο πολυάρικμο Τμιμα τθσ Πολυτεχνικισ Σχολισ και ςτελεχϊνεται 

από Κακθγθτζσ ςε υψθλζσ βακμίδεσ. Ωσ εκ τοφτου, θ ανάλθψθ μεγάλου ποςοςτοφ κζςεων ευκφνθσ και 

διοίκθςθσ όχι μόνο ςτθν Πολυτεχνικι Σχολι αλλά και ςτο Πανεπιςτιμιο Δυτικισ Μακεδονίασ ςυνεπάγεται 

δυςανάλογο διοικθτικό φόρτο.  

Η προςπάκεια παραπζρα ανάπτυξθσ του Τμιματοσ Μθχανολόγων Μθχανικϊν ςυνεχίηεται αμείωτθ από 

όλεσ τισ βακμίδεσ του εμπλεκόμενου προςωπικοφ παρά τθ δυςμενι οικονομικι ςυγκυρία (δραματικι 

μείωςθ προχπολογιςμοφ Ιδρφματοσ και Τμιματοσ). Η ενίςχυςθ τθσ προςπάκειασ αυτισ πρζπει να 

προκφψει από τθν επαρκι άμεςθ χρθματοδότθςθ του Τμιματοσ, τθν περαιτζρω ςτελζχωςθ ςε ανκρϊπινο 

δυναμικό και τθ γενικότερθ δθμιουργία ελκυςτικϊν ςυνκθκϊν ακαδθμαϊκισ λειτουργίασ. 

 



Παράρτθμα 
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Πίνακασ 12.1  Μακιματα Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν (Ακαδθμ. Ζτοσ 2014-2015) 

 

Εξάμθνο 

πουδών 

Μακιματα 

Προγράμματοσ 

πουδών (ανά εξάμθνο) 

Κ
ω

δ
ικ

ό
σ 

Μ
α

κ
ι

μ
α

το
σ 

Π
ις

τ.
Μ

ο
νά

δ
εσ

 E
C

TS
 

Κ
α

τθ
γο

ρ
ία

 Μ
α

κ
ι

μ
α

το
σ 

Τποβάκρου 

(Τ)                

Επιςτ. 

Περιοχισ (ΕΠ)     

Γενικών 

Γνώςεων (ΓΓ)    

Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

(ΑΔ) Ώ
ρ

εσ
 δ

ιδ
α

ς
κα

λί
α

σ 
α

νά
 ε

β
δ

ο
μ

ά
δ

α
 

ε ποιο εξάμθνο 

ςπουδών 

αντιςτοιχεί; (1ο, 2ο 

κλπ.) 

Προαπαιτοφ

μενα 

μακιματα 

Ιςτότοποσ 

ελίδα 

Οδθγοφ 

πουδών 

1 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ Η 101 5  Τποτρεωτικό Τ 4 1 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 58 

2 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ ΗΗ 102  5 Τποτρεωτικό Τ 4 2 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 59 

1 ΦΤΗΚΖ 103 5 Τποτρεωτικό Τ 4 1 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH201/ 

59 

1 ΥΖΜΔΗΑ 104 5  Τποτρεωτικό Τ 4 1 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 60 

1 
ΔΗΑΓΧΓΖ ΣΟΤ 

Ζ/Τ 
105  5 Τποτρεωτικό Τ 5 1 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 60 

6 

ΑΡΗΘΜΖΣΗΚΖ 

ΑΝΑΛΤΖ ΚΑΗ 

ΠΡΟΟΜΟΗΧΖ 

106  5 Τποτρεωτικό Τ 5 6 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 61 

3 ΣΑΣΗΣΗΚΖ 107 6  Τποτρεωτικό Τ 5 3 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 61 
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4 
ΣΟΗΥΔΗΑ ΜΖΥΑΝΧΝ 

Η 
108  6.5 Τποτρεωτικό Τ 5 4 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 62 

2 
ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

ΤΛΗΚΧΝ Η 
109  6 Τποτρεωτικό Τ 5 2 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 62 

3 ΑΝΣΟΥΖ ΤΛΗΚΧΝ 110  6.5 Τποτρεωτικό Τ 5 3 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 63 

2 ΣΑΣΗΚΖ 111 6 Τποτρεωτικό Τ 5 2 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/modules/aut

h/opencourses.ph

p?fc=6 

64 

4 ΓΤΝΑΜΗΚΖ 112  6.5 Τποτρεωτικό Τ 5 4 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH151/ 

64 

1 
ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΟ 

ΥΔΓΗΟ Η 
113  5.5 Τποτρεωτικό Τ 4 1 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH115/ 

65 

4 

ΒΑΗΚΔ ΑΡΥΔ 

ΜΖΥΑΝΟΤΡΓΗΚΧΝ 

ΚΑΣΔΡΓΑΗΧΝ 

114 6  Τποτρεωτικό Τ 5 4 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 65 

5 ΖΛΔΚΣΡΟΣΔΥΝΗΑ 116  5 Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 66 

6 
ΖΛΔΚΣΡΗΚΔ 

ΜΖΥΑΝΔ 
117  5 Τποτρεωτικό Τ 5 6 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 66 

5 
ΜΔΣΑΓΟΖ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ 
118  5.5 Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 67 

3 ΘΔΡΜΟΓΤΝΑΜΗΚΖ Η 119  6.5 Τποτρεωτικό Τ 5 3 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 67 

4 
ΜΖΥΑΝΗΚΖ ΡΔΤΣΧΝ 

Η 
120  6 Τποτρεωτικό Τ 5 4 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 68 
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6 
ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΖ  

ΓΗΟΗΚΖΖ 
123  5.5 Τποτρεωτικό Τ 5 6 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 68 

6 
ΖΠΗΔ ΚΑΗ ΝΔΔ 

ΜΟΡΦΔ ΔΝΔΡΓΔΗΑ 
127  4.5 Τποτρεωτικό Τ 4 6 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 69 

6 
ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΟ 
131 4.5 Τποτρεωτικό Τ 4 6 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 69 

3 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ ΗΗΗ 132 5  Τποτρεωτικό Τ 4 3 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 70 

5 ΘΔΡΜΟΓΤΝΑΜΗΚΖ ΗΗ 133 5.5  Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 70 

3 
ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

ΤΛΗΚΧΝ ΗΗ 
135  6 Τποτρεωτικό Τ 5 3 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH161/ 

71 

4 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ ΗV 137  5 Τποτρεωτικό Τ 4 4 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 71 

5 
ΣΟΗΥΔΗΑ ΜΖΥΑΝΧΝ 

ΗΗ 
138  5.5 Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 72 

5 

ΣΑΛΑΝΣΧΔΗ ΚΑΗ 

ΓΤΝΑΜΗΚΖ 

ΜΖΥΑΝΧΝ 

140  5.5 Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH107/ 

72 

1 ΑΓΓΛΗΚΑ Η 141  2 Τποτρεωτικό Τ 2 1 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 73 

2 ΑΓΓΛΗΚΑ ΗΗ 142  2 Τποτρεωτικό Τ 2 2 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 74 

1 ΓΡΑΜΜΗΚΖ ΑΛΓΔΒΡΑ 144  3.5 Τποτρεωτικό Τ 3 1 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 74 

2 
ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΟ 

ΥΔΓΗΟ ΗΗ 
146  6 Τποτρεωτικό Τ 4 2 ΟΥΗ 

https://eclass.uo

wm.gr/courses/M

ECH140/ 

75 

https://eclass.uowm.gr/courses/MECH140/
https://eclass.uowm.gr/courses/MECH140/
https://eclass.uowm.gr/courses/MECH140/
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5 
ΔΠΗΥΔΗΡΖΗΑΚΖ 

ΔΡΔΤΝΑ  Η 
147 5.5  Τποτρεωτικό Τ 5 5 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 75 

2 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΚΑΗ 

ΚΑΗΝΟΣΟΜΗΑ - 

ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ 

ΔΠΗΣΖΜΖ ΚΑΗ 

ΔΠΗΥΔΗΡΖΜΑΣΗΚΟΣΖ

ΣΑ 

149 4  Τποτρεωτικό Τ 3 2 ΟΥΗ 
http://elearn.mat

erlab.eu/my/ 
76 

6 
ΠΟΤΓΑΣΗΚΖ 

ΔΡΓΑΗΑ 
199  4 Τποτρεωτικό Τ   6 ΟΥΗ    77 

7 ΑΣΜΟΠΑΡΑΓΧΓΟΗ Η 204 5.5 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 5 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 78 

8 ΣΡΟΒΗΛΟΜΖΥΑΝΔ 205  5.5 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 5 8 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 78 

7 

ΜΖΥΑΝΔ 

ΔΧΣΔΡΗΚΖ 

ΚΑΤΖ 

206  4.5 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 5 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 79 

7 
ΘΔΡΜΑΝΖ ΦΤΞΖ 

ΚΛΗΜΑΣΗΜΟ 
207  5.5 

Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 5 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 80 

8 
ΣΔΥΝΗΚΖ ΦΤΗΚΧΝ 

ΓΗΔΡΓΑΗΧΝ 
210  4.5 

Δλεύθερης 

Δπιλογής 
ΔΠ 4 8 ΟΥΗ 

μέσω τοσ compus 

και τοσ eclass 
80 

7 

ΤΣΖΜΑΣΑ 

ΑΤΣΟΜΑΣΟΤ 

ΔΛΔΓΥΟΤ 

219  5.5 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 5 7 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH179/ 

81 

7 
ΤΠΟΛΟΓΗΣΗΚΖ 

ΜΖΥΑΝΗΚΖ Η 
228 4.5 

Δλεύθερης 

Δπιλογής 
ΔΠ 4 7 ΟΥΗ μέσω eclass 82 

7 
ΔΛΔΓΥΟ 

ΠΟΗΟΣΖΣΑ 
230  4.5 

Δλεύθερης 

Δπιλογής 
ΔΠ 4 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 82 

http://elearn.materlab.eu/my/
http://elearn.materlab.eu/my/
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8 
ΖΛΔΚΣΡΟΜΖΥΑΝΟΛ

ΟΓΗΚΔ ΔΦΑΡΜΟΓΔ 
240  4.5 

Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 8 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH171/ 

84 

8 

ΑΞΗΟΠΗΣΗΑ, 

ΤΝΣΖΡΖΖ ΚΑΗ 

ΑΦΑΛΔΗΑ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

241  5.5 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 5 8 ΟΥΗ 

http://elearn.mat

erlab.eu/my/ 
84 

8 
ΜΖΥΑΝΗΚΖ ΡΔΤΣΧΝ 

ΗΗ 
249  5.5 

Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 5 8 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 85 

7 

ΠΔΗΡΑΜΑΣΗΚΔ 

ΜΔΘΟΓΟΗ ΚΑΗ 

ΜΔΣΡΖΣΗΚΖ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

250  4.5 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 5 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 86  

8 

ΑΠΟΘΔΜΑΣΑ ΚΑΗ 

ΔΦΟΓΗΑΣΗΚΔ 

ΑΛΤΗΓΔ 

246 4 .5 
Δλεύθερης 

Δπιλογής 
ΔΠ 4 8 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 84 

10 

ΑΝΣΛΗΟΣΑΗΑ / 

ΣΑΘΜΟΗ 

ΤΜΠΗΔΖ ΚΑΗ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΔ 

ΜΔΣΑΦΟΡΑ ΜΑΕΑ 

Δ ΚΛΔΗΣΟΤ 

ΑΓΧΓΟΤ 

309  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 88 

9 

ΖΛΗΑΚΖ ΣΔΥΝΗΚΖ / 

ΦΧΣΟΒΟΛΣΑΨΚΑ 

ΤΣΖΜΑΣΑ 

316  4 
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 9 ΟΥΗ 

https://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH197/ 

89 

9 

ΑΝΔΜΟΓΔΝΝΖΣΡΗΔ 

ΤΓΡΟΣΡΟΒΗΛΟΗ / 

ΤΓΡΟΖΛΔΚΣΡΗΚΑ 

318  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 89 

http://elearn.materlab.eu/my/
http://elearn.materlab.eu/my/
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ΔΡΓΑ 

8 

ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΟ 

ΥΔΓΗΑΜΟ 

ΚΣΗΡΗΧΝ Η 

251 4.5  
Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 8 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 86 

10 
ΦΑΗΝΟΜΔΝΑ 

ΚΑΤΖ 
348  4 

Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 90 

10 

ΔΗΓΗΚΑ ΚΔΦΑΛΑΗΑ 

ΠΑΡΑΓΧΓΖ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ 

349 4  
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 91 

10 

ΔΗΓΗΚΑ ΚΔΦΑΛΑΗΑ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΧΝ 

ΑΝΣΗΡΤΠΑΝΖ 

350 4  
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 91 

9 

ΣΔΥΝΗΚΟ-

ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ 

ΜΔΛΔΣΖ 

352  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 92 

9 

ΠΟΛΗΣΗΚΖ ΔΡΔΤΝΑ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΚΑΗ 

ΚΑΗΝΟΣΟΜΗΑ 

356  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 9 ΟΥΗ 

http://elearn.mat

erlab.eu/my/ 
92 

10 

ΠΡΟΟΜΟΗΧΖ ΚΑΗ 

ΓΤΝΑΜΗΚΖ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

367 4  
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 93 

7 

ΑΡΗΘΜΖΣΗΚΔ 

ΜΔΘΟΓΟΗ 

ΥΔΓΗΑΜΟΤ 

ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΧΝ 

ΚΑΣΑΚΔΤΧΝ 

372 4.5 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 5 7 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH128/ 

93 

9 
ΣΔΥΝΗΚΖ ΚΑΗ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ 
376 4  

Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
ΓΓ  4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 94 

http://elearn.materlab.eu/my/
http://elearn.materlab.eu/my/
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ΝΟΜΟΘΔΗΑ 

9 
ΔΠΗΥΔΗΡΖΗΑΚΖ 

ΔΡΔΤΝΑ ΗΗ 
377  4 

Τποτρεωτικό 

Κατεύθσνσης 
Τ 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 95 

8 

ΜΖΥΑΝΟΤΡΓΗΚΔ 

ΚΑΣΔΡΓΑΗΔ ΜΔ 

Ζ/Τ ΓΗΑ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΖ 

ΠΑΡΑΓΧΓΖ 

252 4.5  
Δλεύθερης 

Δπιλογής 
Τ 4 8 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH166/ 

87 

10 

ΔΦΑΡΜΟΓΔ ΤΛΗΚΧΝ 

Δ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΔ 

ΚΑΗ 

ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΔ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΔ 

379  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ 

http://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH147/ 

95 

9 
ΥΔΓΗΑΜΟ ΜΔ 

ΥΡΖΖ ΤΠΟΛΟΓΗΣΖ 
380  4 

Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 9 ΟΥΗ 

https://eclass.uo

wm.gr/courses/M

ECH117/ 96 

10 
ΤΠΟΛΟΓΗΣΗΚΖ 

ΜΖΥΑΝΗΚΖ ΗΗ 
381  4 

Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

96 

10 

ΓΤΝΑΜΗΚΖ 

ΠΔΡΗΣΡΔΦΟΜΔΝΧΝ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

383 4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

97 

9 

ΔΚΠΟΜΠΔ ΚΑΗ 

ΜΔΣΑΦΟΡΑ ΑΔΡΗΧΝ 

ΡΤΠΧΝ  

386  4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

90 

10 ΔΡΓΑΣΖΡΗΟ ΑΠΔ 390 4  
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ 

https://eclass.uow

m.gr/courses/ME

CH231/ 101 

https://eclass.uowm.gr/courses/MECH117/
https://eclass.uowm.gr/courses/MECH117/
https://eclass.uowm.gr/courses/MECH117/
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9 
ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΖ 

ΓΗΑΥΔΗΡΗΖ 
387  4 

Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

99 

9 

ΑΝΑΛΤΖ ΚΗΝΓΤΝΟΤ 

ΚΑΗ ΑΦΑΛΔΗΑ 

ΜΔΓΑΛΧΝ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 

ΣΣΖΜΑΣΧΝ 

389 4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 9 ΟΥΗ 

http://elearn.mat

erlab.eu/my/ 

100 

10 

ΜΔΘΟΓΟΛΟΓΗΔ 

ΔΞΟΗΚΟΝΟΜΖΖ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ ΚΑΗ 

ΒΔΛΣΗΣΟΠΟΗΖΖ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

383 4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 10 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

97 

8 
ΣΑΣΗΣΗΚΖ ΠΟΛΛΧΝ 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΧΝ 
253 4.5 Δπιλογής Τ 4 8 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

87 

7 

ΤΣΖΜΑΣΑ 

ΖΛΔΚΣΡΗΚΖ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ 

254 4.5 Δπιλογής ΓΓ 4 7 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

88 

9 

ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΟ 

ΥΔΓΗΑΜΟ 

ΚΣΗΡΗΧΝ ΗΗ 

327 4 
Δπιλογής 

Κατεύθσνσης 
ΔΠ 4 9 ΟΥΗ eclass.uowm.gr 

90 

 

 

http://elearn.materlab.eu/my/
http://elearn.materlab.eu/my/
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Πίνακασ 12.2  Μακιματα Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν (Ακαδθμ. Ζτοσ 2014-2015) 

 

Δξάμην

ο 

Σποςδώ

ν 

Μαθήμαηα 

Ππογπάμμαηορ 

Σποςδών (ανά 

εξάμηνο) 

Κωδικόρ 

Μαθήμαη

ορ 

Υπεύθςνορ 

Γιδάζκων και 

Σςνεπγάηερ 

(ονομαηεπωνς

μο και 

βαθμίδα) 

Γιαλέξειρ 

(Γ), 

Φπονηιζηήπ

ιο (Φ), 

Δπγαζηήπιο 

(Δ) & 

ανηίζηοισερ 

ώπερ/εβδ. 

Πολλαπλή 

Βιβλιογπαθ

ία (ΝΑΙ/ΟΦΙ) 

Φπήζη 

Δκπαιδ. 

Μέζων 

(ΝΑΙ/ΟΦ

Ι) 

Δπάπκεια 

Δκπαιδεςηικ

ών Μέζων 

(ΝΑΙ/ΟΦΙ) 

Απιθμόρ 

θοιηηηών 

πος 

εγγπάθηζ

αν ζηο 

μάθημα 

Απιθμόρ 

θοιηηηών 

πος 

ζςμμεηείσ

αν ζηιρ 

εξεηάζειρ 

Απιθμόρ 

θοιηηηών 

πος πέπαζε 

επιηςσώρ 

ζηην 

κανονική ή 

επαναληπηι

κή εξέηαζη; 

Αξιολογήθη

κε από ηοςρ 

θοιηηηέρ; 

1 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ Η 101 
ΕΤΓΚΗΡΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
      265 72 35+8   

1 ΦΤΗΚΖ 103 
ΟΤΛΗΧΣΖ 

ΔΜΜΑΝΟΤΖΛ 
4(Γ)  ΝΑΗ    216 58 9+1  ΝΑΗ 

1 ΥΖΜΔΗΑ 104 
ΜΑΡΝΔΛΛΟ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
52 (Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ     248 54 14+4 ΝΑΗ 

1 ΔΗΑΓΧΓΖ ΣΟΤ Ζ/Τ 105 
ΠΟΛΗΣΖ 

ΜΑΤΡΗΚΗΟ 
30 (Γ) 35 (Δ) ΝΑΗ     268 47 20+3 ΝΑΗ 

1 
ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΟ 

ΥΔΓΗΟ Η 
113 

ΣΟΤΚΝΗΓΑ 

ΑΛΔΞΑΝΓΡΟ 
2 (Γ) 2 (Δ) ΝΑΗ     261 81 56+15 ΝΑΗ 

1 ΑΓΓΛΗΚΑ Η 141 
ΥΡΖΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
 20(Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ      172 41 38+2 ΝΑΗ  

1 ΓΡΑΜΜΗΚΖ ΑΛΓΔΒΡΑ 144 
ΜΠΑΛΑΑ 

ΚΧΝΣΑΝΣΗΝΟ 
13 (39) (Γ) ΝΑΗ     215 51 30+7 ΝΑΗ 

2 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ ΗΗ 102 
ΕΤΓΚΗΡΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
        161 61 36+7   

2 ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΤΛΗΚΩΝ Η 109 
ΜΑΚΡΗΓΖ 

ΟΦΟΚΛΖ 
        185 74 17+26   

2 ΣΑΣΗΚΖ 111 
ΣΔΡΡΗΟΤΓΖ 

ΦΑΝΖ 
65 (Γ) ΝΑΗ     140 75 39+33 ΝΑΗ 

2 ΑΓΓΛΗΚΑ ΗΗ 142 
ΥΡΖΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
        55 36 36+4   

2 ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΟ 146 ΣΟΤΚΝΗΓΑ 2 (Γ) ΝΑΗ     158 78 26+22 ΝΑΗ 
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ΥΔ∆ΗΟ ΗΗ ΑΛΔΞΑΝΓΡΟ 

2 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΚΑΗ 

ΚΑΗΝΟΣΟΜΗΑ - 

ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ 

ΔΠΗΣΖΜΖ ΚΑΗ 

ΔΠΗΥΔΗΡΖΜΑΣΗΚΟΣΖΣΑ 

149 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
30 (Γ) 9 (Δ) ΝΑΗ     95 55 38+8 ΝΑΗ 

3 ΣΑΣΗΣΗΚΖ 107 
ΠΑΝΑΓΗΧΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
39 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     183 60 21+12 ΝΑΗ 

3 ΑΝΣΟΥΖ ΤΛΗΚΧΝ 110 
ΜΤΡΗΗΓΖ 

ΗΧΑΝΝΖ 
65(Γ) 0 (Δ)   ΝΑΗ     208 83 30+16 ΝΑΗ  

3 ΘΔΡΜΟΓΤΝΑΜΗΚΖ Η 119 
ΣΟΜΠΟΤΛΗΓΖ 

ΑΝΑΝΗΑ 
65 (Γ) 0(Δ) ΝΑΗ     186 93 34+25 ΝΑΗ 

3 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ ΗΗΗ 132 
ΕΤΓΚΗΡΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
        186 66 43+12   

3 ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΤΛΗΚΧΝ ΗΗ 135 
ΣΔΡΓΗΟΤΓΖ 

ΦΑΝΖ 
65 (Γ) ΝΑΗ     181 83 31+34 ΝΑΗ 

4 ΣΟΗΥΔΗΑ ΜΖΥΑΝΩΝ 108 
ΜΤΡΗΗΓΖ 

ΗΧΑΝΝΖ 
65(Γ) 0(Δ)  ΝΑΗ     202 78 40+0 ΝΑΗ  

4 ∆ΤΝΑΜΗΚΖ 112 
ΓΗΑΓΚΟΠΟΤΛΟ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
39 (Γ) ΝΑΗ     261 65 12+9 ΝΑΗ 

4 

ΒΑΗΚΔ ΑΡΥΔ 

ΜΖΥΑΝΟΤΡΓΗΚΩΝ 

ΚΑΣΔΡΓΑΗΩΝ 

114 
ΜΤΡΗΗΓΖ 

ΗΧΑΝΝΖ 
 65(Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ      226 105 65+6  ΝΑΗ 

4 ΜΖΥΑΝΗΚΖ ΡΔΤΣΩΝ Η 120 
ΚΗΚΚΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
65 (Γ) ΝΑΗ     177 71 38+15 ΝΑΗ 

4 ΜΑΘΖΜΑΣΗΚΑ IV 137 
ΕΤΓΚΗΡΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
        180 69 39+12   

5 ΖΛΔΚΣΡΟΣΔΥΝΗΑ 116 
ΘΔΟΓΟΤΛΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
 3(Γ) 2(Δ) ΝΑΗ      91 67 21+12 ΝΑΗ  

5 
ΜΔΣΑΓΟΖ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ 
118 

ΚΧΝΣΑΝΣΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
65 (Γ) ΝΑΗ     101 43 15+10 ΝΑΗ 

5 ΣΟΗΥΔΗΑ ΜΖΥΑΝΧΝ ΗΗ 138 
ΜΤΡΗΗΓΖ 

ΗΧΑΝΝΖ 
 65(Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ      121 30 22+18  ΝΑΗ 

5 
ΣΑΛΑΝΣΧΔΗ ΚΑΗ 

ΓΤΝΑΜΗΚΖ ΜΖΥΑΝΧΝ 
140 

ΓΗΑΓΚΟΠΟΤΛΟ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
39 (Γ) 3 (Δ) ΝΑΗ     153 45 18+15 ΝΑΗ 
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5 
ΔΠΗΥΔΗΡΖΗΑΚΖ 

ΔΡΔΤΝΑ  Η 
147 ΝΔΝΔ ΓΔΧΡΓΗΟ 39 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     136 56 26+6 ΝΑΗ 

5 

ΔΡΓΑΗΑ 

ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΟΤ 

ΥΔΓΗΑΜΟΤ 

199 
ΣΟΤΡΛΗΓΑΚΖ 

ΑΝΣΧΝΖ 
             

6 
ΑΡΗΘΜΖΣΗΚΖ ΑΝΑΛΤΖ 

ΚΑΗ ΠΡΟΟΜΟΗΩΖ 
106 

ΧΣΖΡΟΠΟΤΛΟΤ 

ΡΑΦΑΔΛΛΑ 
120 (Γ) 48 (Δ) ΝΑΗ     98 98 40+6 ΝΑΗ 

6 ΖΛΔΚΣΡΗΚΔ ΜΖΥΑΝΔ 117 
ΘΔΟΓΟΤΛΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
3(Γ) 2 (Δ)  ΝΑΗ     85 49 31+10  ΝΑΗ 

6 
ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΖ 

∆ΗΟΗΚΖΖ 
123 

ΠΑΝΑΓΗΧΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
39 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     90 51 23+4 ΝΑΗ 

6 
ΖΠΗΔ ΚΑΗ ΝΔΔ 

ΜΟΡΦΔ ΔΝΔΡΓΔΗΑ 
127 

ΚΟΓΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
4 (Γ) ΝΑΗ     95 51 48+10 ΝΑΗ 

6 
ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΟ 
131 

ΜΑΡΝΔΛΛΟ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
52 (Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ     90 39 23+15 ΝΑΗ 

6 ΘΔΡΜΟ∆ΤΝΑΜΗΚΖ ΗΗ 133 
ΣΟΜΠΟΤΛΗΓΖ 

ΑΝΑΝΗΑ 
65 (Γ) ΟΥΗ     150 44 17+16 ΝΑΗ 

7 ΑΣΜΟΠΑΡΑΓΧΓΟΗ Η 204 
ΣΟΜΠΟΤΛΗΓΖ 

ΑΝΑΝΗΑ 
65 (Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ     111 45 21+6 ΝΑΗ 

7 
ΜΖΥΑΝΔ ΔΧΣΔΡΗΚΖ 

ΚΑΤΖ 
206 

ΚΟΛΟΚΟΣΡΧΝΖ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
63 (Γ) 2 (Δ) ΝΑΗ     97 36 15+10 ΝΑΗ 

7 
ΘΔΡΜΑΝΖ ΦΤΞΖ 

ΚΛΗΜΑΣΗΜΟ 
207 

ΠΑΝΑΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
65(Γ)  ΝΑΗ      83 51 13+22   

7 
ΤΣΖΜΑΣΑ 

ΑΤΣΟΜΑΣΟΤ ΔΛΔΓΥΟΤ 
219 

ΦΑΥΑΝΣΗΓΖ 

ΝΗΚΟΛΑΟ 
        89 56 50+16   

7 

ΤΣΖΜΑΣΑ 

ΖΛΔΚΣΡΗΚΖ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ 

254 
ΘΔΟΓΟΤΛΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
4(Γ) ΝΑΗ   58 33 18+11 ΝΑΗ 

7 
ΤΠΟΛΟΓΗΣΗΚΖ 

ΜΖΥΑΝΗΚΖ Η 
228 

ΚΗΚΚΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
32 (Γ) 20 (Δ) ΝΑΗ     53 31 17+5 ΝΑΗ 

7 ΔΛΔΓΥΟ ΠΟΗΟΣΖΣΑ 230 ΝΔΝΔ ΓΔΧΡΓΗΟ 26 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     42 25 7+1 ΝΑΗ 

7 

ΠΔΗΡΑΜΑΣΗΚΔ 

ΜΔΘΟΓΟΗ ΚΑΗ 

ΜΔΣΡΖΣΗΚΖ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ 

250 
ΚΧΝΣΑΝΣΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
        53 13 4+4   
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7 

ΑΡΗΘΜΖΣΗΚΔ 

ΜΔΘΟΓΟΗ ΥΔΓΗΑΜΟΤ 

ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗΚΧΝ 

ΚΑΣΑΚΔΤΧΝ 

372 
ΓΗΑΓΚΟΠΟΤΛΟ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
39 (Γ) ΝΑΗ     32 17 17+2 ΝΑΗ 

8 ΣΡΟΒΗΛΟΜΖΥΑΝΔ 205 
ΣΟΤΡΛΗΓΑΚΖ 

ΑΝΣΧΝΗΟ 
3 (Γ) ΝΑΗ     116 37 23+10 ΝΑΗ 

8 
ΣΔΥΝΗΚΖ ΦΤΗΚΩΝ 

∆ΗΔΡΓΑΗΩΝ 
210 

ΚΗΚΚΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
52 (Γ) ΝΑΗ     63 39 25+16 ΝΑΗ 

8 ΣΡΑΣΖΓΗΚΖ ∆ΗΟΗΚΖΖ 224 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
45 (Γ) 20 (Δ) ΝΑΗ        ΝΑΗ 

8 
ΖΛΔΚΣΡΟΜΖΥΑΝΟΛΟΓΗ

ΚΔ ΔΦΑΡΜΟΓΔ 
240 

ΘΔΟΓΟΤΛΗΓΖ 

ΘΔΟΓΧΡΟ 
2(Γ) 2(Δ)  ΝΑΗ      57 41 39+5  ΝΑΗ 

8 

ΑΞΗΟΠΗΣΗΑ, 

ΤΝΣΖΡΖΖ ΚΑΗ 

ΑΦΑΛΔΗΑ 

ΤΣΖΜΑΣΩΝ 

241 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
50 (Γ) 15 (Δ) ΝΑΗ     73 48 40+7 ΝΑΗ 

8 

ΑΠΟΘΔΜΑΣΑ ΚΑΗ 

ΔΦΟ∆ΗΑΣΗΚΔ 

ΑΛΤΗ∆Δ 

246 ΝΔΝΔ ΓΔΧΡΓΗΟ 26 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     34 19 10+7 ΝΑΗ 

8 ΜΖΥΑΝΗΚΖ ΡΔΤΣΩΝ ΗΗ 249 
ΚΧΝΣΑΝΣΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
26 (Γ) ΝΑΗ     100 35 10+13 ΟΥΗ 

8 
ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΟ 

ΥΔ∆ΗΑΜΟ ΚΣΗΡΗΩΝ Η 
251 

ΠΑΝΑΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
 52(Γ) ΝΑΗ      70 40 27+6  ΝΑΗ 

8 

ΜΖΥΑΝΟΤΡΓΗΚΔ 

ΚΑΣΔΡΓΑΗΔ ΜΔ Ζ/Τ 

ΓΗΑ ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΖ 

ΠΑΡΑΓΧΓΖ 

252 
ΣΟΤΚΝΗΓΑ 

ΑΛΔΞΑΝΓΡΟ 
4(Γ)  ΝΑΗ      54 34 27+8  ΝΑΗ 

8 
ΣΑΣΗΣΗΚΖ ΠΟΛΛΩΝ 

ΜΔΣΑΒΛΖΣΩΝ 
253 

ΠΑΝΑΓΗΧΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
26 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     23 17 14+0 ΝΑΗ 

9 

ΖΛΗΑΚΖ ΣΔΥΝΗΚΖ / 

ΦΧΣΟΒΟΛΣΑΨΚΑ 

ΤΣΖΜΑΣΑ 

316 
ΟΤΛΗΧΣΖ 

ΔΜΜΑΝΟΤΖΛ 
 52(Γ) 0(Δ) ΝΑΗ      27 20 15+3   

9 

ΑΝΔΜΟΓΔΝΝΖΣΡΗΔ ΚΑΗ 

ΤΓΡΟΣΡΟΒΗΛΟΗ / 

ΤΓΡΟΖΛΔΚΣΡΗΚΑ ΔΡΓΑ 

318 
ΣΟΤΡΛΗΓΑΚΖ 

ΑΝΣΧΝΗΟ 
3 (Γ) ΝΑΗ     22 14 8+2 ΝΑΗ 
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9 

ΔΗΓΗΚΑ ΚΔΦΑΛΑΗΑ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΧΝ 

ΑΝΣΗΡΤΠΑΝΖ 

350 
ΜΑΡΝΔΛΛΟ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
52 (Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ     22 17 13+3 ΝΑΗ 

9 
ΣΔΥΝΗΚΟ-ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ 

ΜΔΛΔΣΖ 
352 

ΚΟΓΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
65 (Γ) ΝΑΗ     16 11 8+2 ΝΑΗ 

9 

ΠΟΛΗΣΗΚΖ ΔΡΔΤΝΑ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΚΑΗ 

ΚΑΗΝΟΣΟΜΗΑ 

356 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
30 (Γ) 22 (Δ) ΝΑΗ     12 8 8+0 ΝΑΗ 

9 

ΣΔΥΝΗΚΖ ΚΑΗ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ 

ΝΟΜΟΘΔΗΑ 

376 
ΚΟΓΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
39 (Γ) ΝΑΗ     12 3 3+0 ΝΑΗ 

9 
ΥΔΓΗΑΜΟ ΜΔ 

ΥΡΖΖ Ζ/Τ 
380 

ΣΟΤΚΝΗΓΑ 

ΑΛΔΞΑΝΓΡΟ 
2 (Γ) ΝΑΗ     29 27 27+1 ΝΑΗ 

9 

ΔΚΠΟΜΠΔ ΚΑΗ 

ΜΔΣΑΦΟΡΑ ΑΔΡΗΧΝ 

ΡΤΠΧΝ 

386 
ΧΣΖΡΟΠΟΤΛΟΤ 

ΡΑΦΑΔΛΛΑ 
26(Γ) 6(Δ)  ΝΑΗ         ΝΑΗ  

9 
ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΖ 

ΓΗΑΥΔΗΡΗΖ 
387 

ΧΣΖΡΟΠΟΤΛΟΤ 

ΡΑΦΑΔΛΛΑ 
 52(Γ) ΝΑΗ          ΝΑΗ 

9 
ΔΠΗΥΔΗΡΖΗΑΚΖ 

ΔΡΔΤΝΑ ΗΗ 
377 

ΠΑΝΑΓΗΧΣΗΓΟΤ 

ΟΦΗΑ 
26(Γ) 26(Δ) ΝΑΗ   8 7 7+0 ΝΑΗ 

9 

ΑΝΑΛΤΖ ΚΗΝΓΤΝΟΤ 

ΚΑΗ ΑΦΑΛΔΗΑ 

ΜΔΓΑΛΧΝ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

389 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
    26 23 21+1  

9 
ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΟ 

ΥΔ∆ΗΑΜΟ ΚΣΗΡΗΩΝ Η 
327 

ΠΑΝΑΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
 42(Γ) 10(Δ) ΝΑΗ          ΝΑΗ 

9 

ΑΝΑΛΤΖ ΚΗΝΓΤΝΟΤ 

ΚΑΗ ΑΦΑΛΔΗΑ 

ΜΔΓΑΛΧΝ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 

ΤΣΖΜΑΣΧΝ 

389 
ΜΠΑΚΟΤΡΟ 

ΗΧΑΝΝΖ 
    26 23 21+1  
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10 

ΑΝΣΛΗΟΣΑΗΑ / 

ΣΑΘΜΟΗ ΤΜΠΗΔΖ 

ΚΑΗ ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΔ 

ΜΔΣΑΦΟΡΑ ΜΑΕΑ Δ 

ΚΛΔΗΣΟΤ ΑΓΩΓΟΤ 

309 
ΚΧΝΣΑΝΣΗΝΗΓΖ 

ΔΤΣΑΘΗΟ 
26 (Γ) ΝΑΗ     9 4 1+1 ΟΥΗ 

10 ΦΑΗΝΟΜΔΝΑ ΚΑΤΖ 348 
ΚΟΛΟΚΟΣΡΧΝΖ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
52 (Γ) ΝΑΗ     5 2 2+0 ΝΑΗ 

10 
ΔΗ∆ΗΚΑ ΚΔΦΑΛΑΗΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΖ ΔΝΔΡΓΔΗΑ 
349 

ΜΑΡΝΔΛΛΟ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
52 (Γ) 0 (Δ) ΝΑΗ     36 29 28+0 ΝΑΗ 

10 

ΠΡΟΟΜΟΗΩΖ ΚΑΗ 

∆ΤΝΑΜΗΚΖ 

ΤΣΖΜΑΣΩΝ 

367 ΝΔΝΔ ΓΔΧΡΓΗΟ 26 (Γ) 26 (Δ) ΝΑΗ     3 3 3+0 ΝΑΗ 

10 

ΔΦΑΡΜΟΓΔ ΤΛΗΚΩΝ 

Δ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΔ ΚΑΗ 

ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝΣΗΚΔ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΔ 

379 
ΜΑΚΡΗΓΖ 

ΟΦΟΚΛΖ 
        4 2 2+1   

10 

∆ΤΝΑΜΗΚΖ 

ΠΔΡΗΣΡΔΦΟΜΔΝΩΝ 

ΤΣΖΜΑΣΩΝ 

382 
ΓΗΑΓΚΟΠΟΤΛΟ 

ΓΖΜΖΣΡΗΟ 
52 (Γ) 2 (Δ) ΝΑΗ     5 3 3+0 ΝΑΗ 

10 

ΜΔΘΟ∆ΟΛΟΓΗΔ 

ΔΞΟΗΚΟΝΟΜΖΖ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ ΚΑΗ 

ΒΔΛΣΗΣΟΠΟΗΖΖ 

ΒΗΟΜΖΥΑΝΗΚΩΝ 

ΤΣΖΜΑΣΩΝ 

383 
ΚΟΓΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 
        8 3 3+1   

10 ΔΡΓΑΣΖΡΗΟ ΑΠΔ 390 

ΟΤΛΗΧΣΖ 

ΔΜΜΑΝΟΤΖΛ 

ΠΑΝΑΡΑ 

ΓΔΧΡΓΗΟ 

26(Γ) 26(Δ) ΝΑΗ   8 8 7+0 ΝΑΗ 
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Πίνακασ 16. Αναγνϊριςθ του ερευνθτικοφ ζργου του Τμιματοσ 

 

  Α Β Γ Γ Δ ΣΤ Ε 

2015 615 33 1 8 1 13 0 

2014 662 42 0 12 4 15 0 

2013 877 32 1 17 4 14 0 

2012 827 22 2 14 2 21 0 

2011 729 13 1 15 1 14 0 

Σύνολο 3710 142 5 66 12 77 0 

 

A = Ετεροαναφορζσ 

Β = Αναφορζσ του ειδικοφ/επιςτθμονικοφ τφπου  

Γ = Βιβλιοκριςίεσ τρίτων για δθμοςιεφςεισ μελών Δ.Ε.Π. Του Τμιματοσ 

Δ = Συμμετοχζσ ςε επιτροπζσ επιςτθμονικών ςυνεδρίων 

Ε = Συμμετοχζσ ςε ςυντακτικζσ επιτροπζσ επιςτθμονικών περιοδικών 

ΣΤ = Προςκλιςεισ για διαλζξεισ 

Ζ = Διπλώματα ευρεςιτεχνίασ 
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Διάγραμμα 1. Μζςθ ςυνολικι αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν του Τμιματοσ για όλα τα μακιματα τθσ χειμερινισ περιόδου 2014-15  ςε όλεσ τισ ενότθτεσ ανά 

ερϊτθςθ 

 

 



 37 

Διάγραμμα 2. Μζςθ ςυνολικι αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν του Τμιματοσ για όλα τα μακιματα τθσ χειμερινισ περιόδου 2014-15 ςε όλεσ τισ ερωτιςεισ ανά 

ενότθτα. 
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Διάγραμμα 3. Μζςθ ςυνολικι αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν του Τμιματοσ για όλα τα μακιματα τθσ εαρινισ περιόδου 2014-15 ςε όλεσ τισ ενότθτεσ ανά ερϊτθςθ 
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Διάγραμμα 4. Μζςθ ςυνολικι αξιολόγθςθ των φοιτθτϊν του Τμιματοσ για όλα τα μακιματα τθσ εαρινισ περιόδου 2014-15 ςε όλεσ τισ ερωτιςεισ ανά 

ενότθτα 

 

 

 

 


